



主编：乔旺；编辑：白托娅、王彦军

公共管理学院刘银喜副教授主持项目荣获“中国地方政府创新奖”优胜奖

2010-1-23 文字：公共管理学院 摄影：公共管理学院

2010年1月17日，北京大学博雅国际会议中心，备受地方政府和社会各界关注的第五届（2009—2010年度）“中国地方政府创新奖”隆重揭晓。我校公共管理学院刘银喜副教授主持的内蒙古公安边防总队委托课题“草原110研究”，荣获“中国地方政府创新奖”最高层次奖项——优胜奖，获奖杯、证书和5万元奖金。全国人大常委会副委员长韩启德先生出席颁奖大会并为获奖项目颁奖。

据悉，刘银喜副教授主持的“草原110研究”项目，是内蒙古自治区第一个入围该奖项的项目。该项目历经严格的现场陈述与答辩、现场投票等选拔过程，一举夺得优胜奖，彰显了该项目的实力，成功填补了自治区地方政府创新在全国评价平台上的一个空白。



公共管理学院刘银喜副教授领奖

“中国地方政府创新奖”是我国历史上第一个由学术机构独立举办，按照科学的评估程序

和评选标准对政府创新进行客观评估的民间奖项。该奖项于2000年由中央编译局、中央党校和北京大学联合创办，每两年举行一次，其特点是独立性、公益性、科学性、综合性和透明性。至今已经连续举办五届，共有1500多个地方政府创新项目申报该奖项，有114个项目获得入围奖，50个项目获得优胜奖。该奖项不仅获得了各级党政干部的广泛认可和重视，也获得了知识界、新闻界和社会各界的高度赞赏。多数项目获得地方政府创新奖之后扩大了影响，得到上级领导部门的重视和更大的范围的推广，得到全国许多地方的学习效仿，也得到社会各界的关注。该奖项不仅在国内对推动我国的政治体制改革和社会主义民主法治建设起到了十分积极的作用，而且在国际社会也产生了广泛的反响，对提升我国的国际形象发挥了重要作用。该奖项组委会是哈佛大学的全球创新网络的固定成员，获奖并得到推荐的材料被纳入哈佛大学的全球创新网。组委会积极推荐优秀项目参加联合国全球政府创新论坛，在墨西哥召开的第五届全球政府创新论坛上，贵阳市获奖代表的发言就曾在各国代表中产生很大的影响。



刘银喜副教授（右）与“中国地方政府创新奖”发起人俞可平教授合影留念

本届“中国地方政府创新奖”的评选活动于2009年4月在北京启动，全国32个省、市、自治区共计358个地方政府的创新项目提出申请；10月，由来自多个学科的全中国专家委员会委员，依照严格的评选标准和程序，从申报项目中评选出30个入围项目；11-12月，组委会对入围项目进行了网上公示，接着派出11个调研小组对入围项目进行了独立的调研评估。2010年1月17日，全国选拔委员会又从30个入围项目中评选产生10名优胜奖和20名提名奖。

附：全国选拔委员会成员名单

江平（中国政法大学原校长、第七届和第八届全国政协常委、著名法学家）、白钢（全国政协委员、著名政治学家、中国社会科学院公共政策研究中心主任）、李章泽（中国机构编制委员会综合司司长、政治学家）、刘北宪（中国新闻社社长、中国新闻周刊社社长）、蔡定剑（中国政法大学宪政研究所所长、著名宪法学家）、吴志攀（北京大学常务副书记、中国法学会副会长、著名法学家）、周文彰（国家行政学院副院长、哲学博士）、王振耀（民政部社会福利司司长、政治学博士）、岳庆平（北京大学历史学教授、博士生导师、九三学社中央研究

室主任）、高尚全（原国家体改委副主任、中国经济体制改革研究会前任会长、著名经济学家）、陆学艺（著名社会学家、中国社会科学院社会学所原所长）、郑杭生（著名社会学家、中国社会学会名义会长）、俞可平（中共中央编译局副局长、北京大学地方政府创新研究中心主任、著名政治学家、联合国政府创新咨询专家、法国重要思想库“政治创新基金会”的国际性监事）、金湘军（中共广西玉林市委书记）、肖百灵（湖南省政协副主席）、许义平（浙江省宁波市民政局副局长）等。

----- 相关新闻 -----

- 公共管理学院学生大会暨考风考纪大会
- 教育部评估专家组对我校公共管理硕士专业学位教学进行
- 东北大学副校长娄成武来我校作学术讲座
- 第二期厅局级党政领导干部进修班举行结业典礼
- 公共管理学院开展向10·24英雄集体学习活动
- 公共管理学院举办第二期学生干部培训大会
- 公共管理学院举办第四届院内辩论赛
- 公共管理学院举行拔河比赛、篮球赛颁奖仪式